



Орлова (Макарчук) Ольга Фёдоровна

Орлова (Макарчук) Ольга Фёдоровна родилась в марте 1927 года (на второй недели поста, в среду, так говорила ей её мать, отвечая на вопрос дочери, когда же у неё день рождения), в многодетной семье кузнеца в деревне Старо-Линейск Последниковского с/с Ельцовского района (может быть на тот момент Солтонского) Алтайского края. Она была третьим ребёнком в семье и главной нянькой для младших пятерых сестёр и братьев. Окончила 4 класса начальной школы Старо-Линейска, почти до конца жизни помнила все стихи, песни, рассказы, что учила в школе, но дольше учиться «не пришлось».

Весть о начале войны застала в поле: с другими подростками-девочками и женщинами пололи хлеб, когда около 12 часов поставой проехав прокричал: «Война! Война!». Заголосили, запричитали женщины, слёзы были в глазах девчонок, что постарше, они же 13-14-летние ещё пока ничего не поняли. Так день и дорабатывали с плачем.

Началась мобилизация. Каждую группу мобилизованных провожали за деревню, почти до Чистой Гривы: гармонь и песни звучали неуверенно, больше было слёз. Часто вспоминала Овчинникова Василия, который нёс на руках младшего семимесячного сына, а двое старших льнули к его ногам, он с трудом их переставлял, а сам сильно плакал. Через несколько месяцев 14-летняя Оля принесла его семье похоронку. С осени 1941 года до конца 1944 года она работала почтальоном. Сначала несколько недель разносила почту по Старо-Линейску. А потом, позже, она верхом на лошади вечером ехала в с. Пуштулим (6 км). Здесь почту, привезённую на коне из Ельцовки, сортировали, она её везла уже ночью в Последниково (12 км), снова сортировка, и, то, что было для жителей Старо-Линейска, почтальон-подросток везла в своё село, чтобы до обеда её разнести. Вспоминая об этом, Ольга Фёдоровна, вздыхая, говорила: «Тяжело было. Тяжело и страшно. Тяжело и страшно было глядеть в глаза тем, кому приходилось вручать похоронки да извещения». Газет было мало, а вот писем очень много. И много писем с неразборчивым адресом, много было извещений, похоронок, были, и не малые, деньги. С трудом каждый раз переступала через порог избы стариков Богатырёвых: они получали пенсию за троих погибших сыновей, а больше сыновей у них не было. Каждый раз слышала: «Милоч, не ходи больше, не рви нам душу, отдай их (деньги) кому-нибудь. Сил нет никаких.».

Две зимы (в 45, 46 годах) работала на кубатуре (заготовка делового леса). Весной 1945 года работала в поле, боронила на быках. Так и встретили День Победы. Колхозники шли мимо с Вятска на Березниково, несли улья с пчёлами и сказали: «Девочки, война кончилась!». Этот



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

день с радостью и слезами доработали. Праздновали Победу всем колхозом. Три дня пахарей не посылали в поле на работу. С весны 1946 года пахала на конях, возила зерно на сдачу в Кузедеево. Работала, работала, как и многие. По-прежнему было очень голодно. Картофельные очистки мыли, сушили и грызли как сухари, или толкли и пекли оладьи.

В 1949 году в День Великого Октября (7 ноября) вышла замуж. Выростила с мужем троих дочерей.

Дожила до внуков, правнуков. Ушла из жизни на 92 году. Ветеран труда. Труженик тыла. Имеет удостоверение ветерана Великой Отечественной Войны. Награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, юбилейными медалями.

Информация предоставлена следователем по особо важным делам первого отдела по расследованию особо важных дел (о преступлениях против личности и общественной безопасности) СУ СК России по Новосибирской области капитаном юстиции Плотниковой Л.Г.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



01 Мая 2020 14:27

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-214>